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Naszym zadaniem jest wyznaczenie potozenia pierwiastkow réwnania nieliniowego. Niezaleznie
od wybranej metody, jesli btad bezwzgledny w k+1 iteracji zdefiniujemy jako exy1 = |xp1 —24l,
gdzie: xp1 jest aktualnym przyblizeniem, a x4 doktadnym potozeniem pierwiastka rownania to
wowczas zbieznosé metody okreslamy jako:

Ekt1
— 1
o7 C (1)

gdzie: C jest pewna stala, a p parametrem zbieznosci. Powyzsza zalezno$¢ mozemy zapisa¢ dla

poprzedniej iteracji 7+~ = C. Dzielac oba réwnania przez siebie, mozemy wyrugowac nieznang
k—1

statg C i sprobowadé okresli¢ parametr zbieznosci p:
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Okreslimy warto$é¢ tego parametru dla metody siecznych i metody Newtona na kilku przykta-
dach. Zadania do wykonania:

1. Zaprogramowa¢ metode siecznych i metode Newtona w podwdjnej precyzji

2. Znalez¢ pierwiastek réwnania f(z) = (In(z) — )% —1 przy uzyciu obu metod (rozwigzanie
doktadne: x4 = 1.0). Jako punkt startowy uzy¢: xo = 3.0 dla m. Newtona, oraz xo = 3.0 i
x_1 = 3.01 w metodzie siecznych (dwa punkty startowe). Znalezé kolenych 20 przyblizen
pierwiastka. Zapisa¢ do pliku nastepujace informacje (dla kazdej iteracji): numer iteracji
i, f(z;), z;, €;, p;. Uwaga: wartosci f(z;), x;, &; prosze zapisaé¢ z dokladnoscig do
15 miejsc znaczacych (np. %25.15f)

3. Znalez¢ pierwiastek réwnania g(z) = 234222 —3x+4 przy uzyciu obu metod (przyja¢ jako
rozwiazanie dokladne: z; = —3.284277537306950). Jako punkt startowy uzy¢: zo = —20.0
dla m. Newtona, oraz zp = —20.0 i x_; = —20.1 w metodzie siecznych (dwa punkty
startowe). Do pliku zapisa¢ dane jak w poprzednim punkcie dla kolejnych 20 przyblizen.



4. W sprawozdaniu nalezy: a) narysowaé¢ wykresy funkeji f(x) i g(x) oraz ich pierwszych
pochodnych, b) zamiesci¢ tabelki z danymi, c¢) sporzadzi¢ wykresy p = f(numer _iteracji)
(ustawié¢ zakres osi p od 0 do 2.5), d) przeanalizowaé¢ uzyskane dane, e) czy rozwiazania
sg zbiezne? oraz jaki warunek zakonczenia obliczen nalezy przyjac?



